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Megjelenik minden vasárnap. 
Előfizetési ára: Egynegyed évre 
2 pengő. Vidéki előfizetőknek 
2 pengő 50 fillér. — Lapzárta 
pénteken délelőtt 11 órakor.

Szerkesztőség é- kiadóhivatal ; 
Hajdúszoboszlón, 1., Foghlüy-utca
5. szám alatt, ahová a lapra 
vonatkozó összes levelezések és 
minden közlemények intézendők.

cA nemzet gyásza.
Ismét lehullott a magyar égbol­

tozatról egy ragyogó csillag. 
Gróf Teleki Pál miniszterelnök 
nincs többé az élők között Az 
áldozatos munka, a tudomány 
és a becsület mezején esett el 
epen akkor, ami kör még az ö 
magasan lángoló hazaszerete­
tére, irányitó elméjére, törhetet­
len kitartására, nagyvonalú tudá­
sára, államférfiul bölcs előre­
látására a legnagyobb szükség 
lett volna a reánk is bekövet­
kezhető súlyos megpróbáltatások 
idején. Ereje fogytáig teljesítette 
nehéz feladatát, amelynek súlya 
teljesen az ő vállain nyugodott 
Igazi nagy magyar volt. Puritán, 
szerény, következetes Kitűzött 
célja az volt, hogy a magyar­
ságban rejlő erkölcsi erő, haza- 
fiság és összetartás érzete érin­
tetlen állapotban, sőt meg inkább 
felfokozódva, megerősödve kerül­
jön az utódokra, akikből erős 
magyarokat akart nevelni. Magá- 
naksemmit, nemzetének mindent.

A hosszú, fáradalmas, gyöt- 
íelmes államférfiul munka, me­
lyet az ország vezetése, meg­
nagyobbodása terén oly lanka­
datlan erőfeszítés érdekében oly 
fényes' sikerrel kifejtett, ideg- 
rendszerét, lelkivilágát meg­
rendítette, összeomlasztotta. A 
haza sorsa s a világválság jövő 
alakulása feletti aggodalom, töp­
rengés munkaerejét felemész­
tette, megbénította így történ­
hetett meg, hogy egy óvatlan 
pillanatban önmagára emelt 
fegyver izzó, nemes magyar lel­
két kioltotta. Kiszámithatlan a 
mi veszteségünk, megmérhetet­
len a mi fájdalmunk, de bízunk 
az isteni gondviselésben, hogy 
támaszt még a nemzet soraiból 
ismét ily bátor lelkű, szerény, 
becsületes államférfiul, aki az ő 
szellemében, töretlen akaratere­
jével és tudásával a nemzet 
élére áll és folytatja azt a magasz­
tos munkát, amelynek befejezé­
sét tőle és nemzetünktől a sors 
keze oly megdöbbentően elütött.

Gróf Teleki Pál elérkezett a 
véghatárhoz Nevét, halhatatlan 
emlékét feljegyzik a magyar 
történelem lapjai, amelyeken a 
nemzet nagyjairól olvashat az 
utókor.

Hirdessen a
„Független Hajdúsági ban.

Viharfelhők a Balkánon.
Az a külpolitikai vajúdás, amin 

az utóbbi hónapokban a Balkán 
keresztülment, a kijegecedés képét 
látszik mutatni. Jóslatokba bocsát­
kozni természetesen nem lehet, de 
ha a már eddig történteket tekint­
jük, nem tagadhatjuk, hogy az 
események nem a vért irányba 
terelődtek.

Mint ismeretes, Bécsből, a Bel- 
vederéből hazatért jugoszláv állam­
férfiak teljesen megváltozott hely­
zetet találtak odahaza. Államcsíny 
utján trónralépett a hirtelen nagy- 
korusitott király, a régenstanács 
lemondott, uj kormány alakult 
főleg katonákból, mely hirtelen 
hozott intézkedéseivel gyökerei­
ben kívánja a maga felfogása sze­
rint átalakítani az ország belpoli­
tikai összetételét, külpolitikai állás- 
foglalását illetően azonban eddig 
még nem nyilatkozott. Bár az uj 
jugoszláv hatalmi tényezők kül­
politikai vonalvezetését illetően 
hiányzik még a tiszta képet teremtő 
megnyilatkozás, nem vitás, hogy 
a már eddig megtett intézkedések 
és a szerb közvélemény egy részé­
nek fellépése sejtetni engedik az 
események további menetét.

Jugoszláviát elhagyták a német 
és az olasz állampolgárok, mert 
élet- és vagyonbiztonságuk ve­
szélyben volt. Sajnálatos inciden­
sek egész sora játszódott le, melye­
ket megakadályozni a hatóságok 
nem tudtak, vagy nem is akartak. 
Ezek az események kisértetiesen 
hasonlítanak az egykori Csehszlo­
vákiában és Lengyelországban 
történtekhez, ahol ugyancsak a 
német állampolgárok és a német 
nemzetiségekhez tartozók ellen 
elkövetett merényletek voltak a 
további lépések kiindulópontjai. 
A német és olasz állampolgárok 
Jugoszláviából való elutazása után 
itt is a német nemzetiséghez tar­
tozó jugoszláv állampolgárok bán­
talmazására került sor és Berlinbe 
olyan hírek érkeztek, — melyeket 
a jugoszláv félhivatalos hírszolgá­
lat cáfol — hogy a felizgatott szlo­
vén tömegek már nemcsak az 
utcán németül beszélő járókelőket 
bántalmazzák, hanem egész falva­
kat gyújtanak fel, vagy fosztanak 
ki illegális rekvirálásokkal. Mind­
ezen cselekmények közben han­
gosan és állandóan Németországot 
szidalmazzák. A jugoszláv hadse­
reget mozgósították, az összes isko­
lákat bezárták és belőlük szükség- 
kaszárnyákat és kisegítő kórháza­
kat létesítettek, a felvonuló kato­
naság pedig harci dalokat énekel.

A tengelyhatalmak állásfoglalása 
kifejezi azt az erőt, amelyet kép­
viselnek. A német és olasz kül­
politika sem nyilatkozott az ese­
ményekkel kapcsolatban, de leszö­
gezte, hogy Jugoszlávia feltétlenül 
magyarázattal tartozik, mely azon­
ban túl kell, hogy terjedjen a sza­
vak erejénél, egyebekben közölték, 
hogy minden türelemnek vége

szakad egyszer és a tengely min­
den eseményre felkészült. A kül­
földi sajtó már azt is tudja, hogy 
a szerb mozgósítással és hadmoz­
dulatokkal egyidőben a tengely 
erői is helyzetváitozíatásokat haj­
tottak végre, melyek, ha ideje 
érkezik, cselekedni is tudnak.

A jugoszláv uralomváltozás bel- 
politikailag súlyos helyzetet oko­
zott az országban. Jugoszláviának 
— melyben a szerbek 45 százalék 
erőt képviselnek — nem minden 
állampolgára helyesli a történteket. 
Elsősorban a horvátok és a szlové­
nek azok, akik ellene szegülnek 
minden erőszakos cselekménynek 
és nem hajlandók egyszerűen 
tudomásulvenni azokat a fordula­
tokat. melyek megkérdezésük és 
beleegyezésük nélkül történtek. 
A horvát és szlovén nép öntuda­
tossága, kultúrája és múltja nem 
engedi kalandokba kergetni hazá­
ját és ennek érdekében hajlandó 
történetének egyik ékes oldalát is 
megírni. A horvátok és szlovének 
ragaszkodnak a korábban megkö­
tött szerb-horvát egyezség értel­
mében történő kormányzáshoz és 
követelik a háromhatalmi egyez­
ményhez való csatlakozásról kötött 
szerződés teljes mértékű betartását. 
Úgy tudjuk, hogy álláspontjuk 
győzedelmeskedett.
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Képviselőtestületi
közgyűlés.

Hajdúszoboszló megyei város 
képviselőtestülete március 29-dik 
napján tartott rendkívüli közgyű­
lésén dr. Márton Gábor polgár- 
mester elnököli s a következő fon­
tosabb tárgyak intézteitek el.

Tudomásul vette közgyűlés, 
hogy az özv. Szálkay Gerzsonné 
II. tizedben ingatlana kisajátítására 
keresk. és közlekedésügyi miniszter 
a városnak közérdekből kisajátítási 
jogot engedélyezett. Ennek végre­
hajtására megfelelő intézkedések 
tétettek. Iparügyi miniszter amaz 
értesítése, hogy a m. kir. állam­
vasutaknak egy mélyfúrású gázos- 
kut létesítésére adott engedélyt, a 
város jogainak szigorú megóvása 
mellett tudomásul szolgált. Ép igy 
a vármegyei kisgyülésnek eluta­
sító határozata a Sajó Károly mozgó- 
fényképüzem vigalmi adó mérsék­
léséről. Vármegyei th. bizottság az 
1941. évi költségvetést jóváhagyta. 
Alispán rendeletére az árvízkáro­
sultak részére 500 P segélyt szava­
zott meg. A város maga is szorult 
anyagi helyzetben van a ház 
összeomlások és a rendkívüli kiter­
jedésű belvíz károk miatt. A hon­
véd légierők parancsnoksága 
repülőtér létesítésére területet kért. 
Minthogy a városnak nincsen 
számbavehető területe, a kérelem 
teljesítését közgyűlés áttette a két 
közbirtokossághoz és azt is meg­
jegyezte, hogy anyagi támogatást 
az építkezésekhez a város kedve­
zőtlen gazdasági viszonyai folytán

nem képes biztosítani. Az Orszá­
gos Balneológiái Egyesület meg­
kereste a várost, hogy a tulajdo­
nát képező fürdőüzemnek állandó 
gyógyfürdővé, a körülötte fekvő 
településnek gyógyhellyé nyilvá­
nítását sürgősen eszközöltesse. 
Közgyűlés megállapította, hogy a 
fürdő igazgatóság és városi elöl­
járóság ez ügyben idejekorán 
minden célravezető lépést megtett, 
a kérelmet ez irányban tervek, 
költségvetések melléklésével bel­
ügyminisztériumhoz két évvel 
ezelőtt felterjesztette, igy Hajdú­
szoboszló elöljáróságát . semmi 
mulasztás nem terhelheti. Ép azért 
közgyűlés uj kérvény sürgős fel- 
terjesztését határozta el, felkérve 
a Balneológia! Egyesületet annak 
hathatós támogatására. Dr. Tasnádi 
Nagy András orsz. gyűl. képvise­
lőnk irányitó útbaigazítását és 
pártfogó jóindulatát e nagyfontos­
ság u kérdés kedvező elintézésénél 
újból megújítja, illetve kérelmezi.

A fürdőüzemnél a létesítendő 
uj kádas fürdők 3000 P, a fürdő­
höz vezető lejáróut burkolattal 
leendő ellátása 20,300 P-vel többe 
kerül az előirányzatnál. E költség- 
többleteket közgyűlés megsza­
vazta. Fürdőtelepi helyiségekre és 
jogokra megkötött szerződések 
jóváhagyást nyertek.

A Belsőközbirtokosság legelte­
tési társulata a várcs által kerté­
szeti célokra kért terület helyett 
más területet ajánlott fel. Ez a 
terület azonban alá van csövezve 
és a város építkezési szabályren­
deletébe is ütközik. Ezért közgyű­
lés a kért terület átengedését újból 
kérelmezi közbirtokosságtól.

Dr. Ádám Gyula v. egyetemi 
tanársegéd, v. debreceni fürdő- 
orvos kérte a várost, hogy mivel 
családi körülményei folytán vissza 
kell térnie a városba, a fürdőtelep­
nél fürdőorvosi minőségben újból 
alkalmazza. Körner Géza, dr. Faze­
kas Sándor és Kiss József biz. 
tagok felszólalásai után a fürdő­
üzem igazgatóságának meghallga­
tásai után a kérelmet egyhangú­
lag és örömmel teljesítette.

Nádudvar község képviselő­
testülete az áramszolgáltatási szer­
ződés módosítását kéri. A meg­
kötött szerződés szerint e szerző­
dést csak a többi községekkel 
együttesen lehet módosítani, miért 
a kérés nem teljesíthető. A villany­
áram fogyasztás Szoboszlón oly 
mértékben emelkedett, hogy az 
áram ellátást biztosítani kell. Ide­
vonatkozó közüzemi igazgatói elő­
terjesztést közgyűlés áttette a 
közüzem igazgatóságához javaslat- 
tétel céljából.

A Levente bizottság tagjaiul 
dr. Tóth Bélát, Borbély Péter, 
Décsey Sándort küldötte ki. Árvíz 
védelemre 9000 pengőt kér a 
közgyűlés beállittatni belügy­
miniszter által a város 1941. évi 
költségvetésébe. Huszka Mihály 
adótiszt 9 havi fizetéses szabad­
ságot kapott tűzoltó tiszti tanfolyam
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hallgatására. A községi közmunka 
kivetése valamivel emelkedett tíz 
százalék a várost. 90 százalék a 
megyét illeti belőle. Községi válasz­
tók névjegyzékének egybeállítá­
sára bizottság küldetett ki.

Félmilliós forgalom.
A hajduszoboszlói Hangya fo­

gyasztási és értékesítő szövetkezet 
március 30-án tartotta évi rendes 
közgyűlését saját helyiségében. A 
közgyűlést Nagy Géza elnöK- 
igazgató vezette, a Hangya köz­
pontot dr. vitéz Gábriel Jenő 
főfelügyelő képviselte. Üdvözlés 
és az alakiságok elintézése után 
Nagy Géza elnök-igazgató rész­
letesen ismertette az üzleti záró­
számadást, a mérleg, veszteség és 
nyereségszámlát, amelyből öröm­
mel vette tudomásul a közgyűlés, 
hogy az 1938. évi 267,558 P, az 
1939. évi 387,989 P forgalommal 
szemben 1940-ben az összforgalom 
a cuÉor és egyedáru cikkek bevé­
teleit nem számítva, 499,574 P-t 
tett ki, úgy, hogy az üzletrésze­
sek 951 P osztalékban fognak része­
sülni, amely öt százalék jövedel­
mezőségnek felel meg. A kifizetett 
vásárlási jutalék 1938-ban 885'55 P 
volt, 1940-ben 3876 52 P-re rúgott. 
A tartalékalap 1938-ban 1192 81 P,
1939- ben 257957 P, 1940-ben 
6383 P 96 fillért tett ki.

Érdekesen alakult a forgalom 
nagyobbodása kapcsán, megna­
gyobbodott üzleti személyzet 
fizetése. Ez 1938. évben 13,089 13 
P-re, 1939. évben 22,042'63 P-re,
1940- ben 23,402 97 P-re rúgott. 
Közterhek, adók fizetésére fordí­
tott a szövetkezet 1938-ban 274V39 
P-t, 1939-ben 9330 77 P-t. 1940-ben 
9654 30 P-t. A társadalom bizto­
sítóba fizetett 1938-ban 2572'60 P-t, 
1939-ben 3046" 17 P-t, 1940-ben 
2994 P 75 fillért. A közgyűlés 
egyhangúlag s örömmel fogadta 
el a zárószámadást, megadta a fel-

Fiiggetlen

mentvény az igazgasóságnak és 
felügyelőbizottságnak, három szá­
zalék vásárlási visszatérítést sza­
vazott meg és kimondotta, hogy 
április 1 -töl fogva adja ki az 5 
százalékot és a vásárlási visszatérí­
tést. Igazgatóság megbízatása letel­
vén, igazgatósági tagokul meg­
választanak : Nagy Géza, Borbély 
Péter, S. Kovács Gábor, Huszthy 
Elek, Márton László tiszttartó és 
Cseke Gábor, felügyelő bizottsági 
tagokul: Széli Gábor, S. Kovács 
Sándor, Karolyi József, Kiss Károly, 
Sándor Mihály, Császi Antal, H. 
Fekete Mihály, Keresztury Sándor 
Cseke Péter, M. Kovács Gyula.

A Hangya közgyűlés bevégez- 
tével dr. vitéz Gábriel Jenő köz­
ponti főfelügyelő tartott igen érté­
kes, magasszinvonalu gazdasági 
előadást a Hangya üzlet céljairól, 
üzletrész jegyzésre hiván fel a 
tagokat a Hangya-központ mind 
fokozottabb anyagi támogatása cél­
jából.

Közgyűlés után ...
Március 30-án tarlotia a helybeli 

Hangya évi rendes közgyűlését és 
bizony hivosgalni kellett oda íz 
embereket, hogy határozatképes és 
igy megtartható legyen a gyűlés.

Igaz, — mint utólag megtudtuk — 
több gyűlés volt ezen a napon, de 
azok a gyűlések nem foglaltak el 
annyi embert, hogy ne jutott volna 
a Hangyához is. Pedig, ha jól meg­
gondoljuk a dolgot, egy izig-vérig 
magyar ember előtt nem kisebb mér­
tékben kell, hogy fontos legyen reá 
nézve a Hangya, annak munkája! 
Kérdezzük, hol talál nagyobb, erő­
sebb segitőkezet, mint a Hangyánál, 
különösen ha nem egyéni, hanem 
közös, nemzeti célt tekintünk. Meg 
kell érteni végre mindenkinek, hogy 
a Hangya nemzeti célt szolgál első­
sorban és csak azután az egyénit. 
A helybeli Hangya valóban reászol­
gált a tagok jóakaratu pártfogására, 
mert feladatának megfelel, szem előtt

Hajdúság
tartja a tagok érdekeit, igyekszik
azok kívánságait a mai nehéz viszo­
nyok között is a lehető legteljesebb 
mértékben kielégíteni. Nem kisebb 
fontosságú ennél az az intézkedés, 
mely szerint a Hangya a tagoknak 
3 százalékos vásárlási visszatérítést 
ad. Mint a közgyűlésen hallottuk, 
ilyen címen 3872 P-í oszt szét 
áruban a hozzá hű vásárló tagjainak. 
Vájjon melyik kereskedelmi vállalat 
tette, vagy teszi meg még ma is, 
hogy a nyereséget tagjai közölt, a 
vásárlóknak osztja szét ? Egyedül a 
szövetkezetek dolgoznak ezen az 
alapon és éppen ezért van s lesz 
mindig létjogosultságuk.

Tovább menve a dolgok mellett, 
érdemes lett volna sok embernek 
megjelenni a Hangya gyűlésen, mert 
a jelenlevő egyik központi felügyelő 
oly kézzelfogható módon világította 
meg, miért kell a központot üzletrész 
jegyzéssel segíteni, hogy szavainak, 
melyek meggyőztek a hallgatókat, 
igazat kell adni s el kell ismerni, 
hogy e nemzeti erő nő azzal, ha a 
központ anyagilag erősödik; csak igy 
tud a közös cél érdekében, annak 
javára újabb és újabb módon az 
összesség hasznára lenni.

A Hangya központnak nagy nem­
zeti céljai vannak, azonban e célok 
eléréséhez anyagi erőre — pénzre 
van szüksége. Pénz kell ahhoz, hogy 
az idegen nagytőke kezéből kivehesse 
az irányítás, sőt ennél továbbmenö- 
leg, hogy teljesen a közönség érde­
kébe állíthassa erejét, szolgálatát. 
Nem elég gondoskodni arról, legyen 
bőségesen nyers termény az ország­
ban, lenni kell azokhoz feldolgozó 
telepnek, gyáraknak, hütőházaknak, 
mert csak igy — ezeknek a kellé­
keknek a bírása mellett — lehetséges 
a biztos, hasznothozó értékestési 
lehetőség. A mai nehéz gazdasági 
helyzet teljes egészében annak az 
idegen nagytőkének a kizsaroló, 
mohó, mindent felfalni akarása, mely­
től csak az összefogás, a szövetkezés 
mentheti meg hazánkat. Hogy ez a 
szövetkezés minél erősebb, a lehető

legtökéletesebb lehessen, ehhez kell
a központi üzletrész jegyzés, melyet 
most a Hangya végez. Vegye ki 
tehát ebből a hazafias munkából ki-ki 
anyagi erejéhez mérten a maga részét, 
tudván, nem elveszett, sőt jól jöve­
delmező befektetés a Hangya rész­
vény. Hangya tag.

CHINOM ÚJPEST

M*P

A FUTOR és PEKK eredeti gyári áron 
beszerezhető:

Sízücs Gyula
fűszer-, csemege-, italáru-, 

liszt-, termény-, festék üzletében
HAJDÚSZOBOSZLÓ 

Vértanuk-tere 2. Telefon : 38.

Flrtfiri a Szilfákalja-ut 3. számú 
LlQUU volt főszolgabírói ház, 
valamint a Kigyó-utca 50. számú 
adómentes ház. Értekezhetni a tulaj­
donos Stabler Dániel tulajdonossal 
Debrecen. Ugyancsak eladó a Pitye- 
riben két kát. hold szőlöföld 
négyzetméterenként 2— pengőért.

május 1 -éré aí'Szilfákalja-ut 
20. szám alatti 3 szobás 

lakás. Érdeklődőknek tájékoztatást 
nyújt Bukoveczky Bertalan V. tized, 

Bethlen-utca 20. szám.

A házasságok 
az égben köttetnek.

— Eredeti tárca. —
Irta : Körner Gézáné.

Lehet, sőt valószínű, mert földi 
ember nem is párosíthat olyan 
szerencsésen két minden tekintet­
ben olyan ellentétes egyént, mint 
mi vagyunk életem párjával.

Meglátnunk és megszeretnünk 
egymást nem pillanat müve volt, 
kellett hozzá egy kevés idő. 
Annak idején a „Virágíakadás* 
című egyfelvonásosban áldoztunk 
a jótékony nőegylet oltárán. A 
színdarabban szereplő öreg házsár- 
tos házaspárt személyesítve, a 
kibékülési jelenetek elmaradhatat­
lan ölelkezését és békecsókját a 
nehány heti próbák alatt olyan 
testhezállóén begyakoroltuk, hogy 
többé nein lehetett abbahagyni és 
azóta többmint harminc esztendeje 
mintegy reílexszerüen ismételjük 
és meghatottan szögezzük le, hogy 
a házasság hosszú harc és rövid 
béke, melyet zokszó nélkül válla­
lunk újabb harminc esztendőkig...

Tudvalevőleg a szerelmesek fel­
öltöztetik egymást képzeletük leg­
értékesebb köntösébe. Engem ettől 
megkímélt a sors. mert életem 
párját az ruházta fel minden szép 
és jó tulajdonsággal, aki a mezők 
liliomát. Én pedig világéletemben 
olyan szerény voltam, hogy az 
.öltöztetéshez" nem formáltam 
jogot, pedig olykor üdvös, ma 
meg már egyenesen kívánatos 
volna.

Amig ellentétes szokásainkat 
megismertük egymásnak, sok derű­
ben és meglepetésben volt részünk. 
Az első vacsorán, melyet mint
vőlegény fogyasztott el nálunk,

a palacsintához cukrot kért, holott 
nálunk az egész család sóval ette. 
ügy néztünk reá, mintegy erkölcsi 
halottra. Jómagam is, aki pedig 
akkor úgy lebegtem a szerelem 
rózsaszín ködében, mint szellem a 
seansok átszellemült ábrázatán. 
Cukorral enni a palacsintát, hajme­
resztő ! Arra persze nem gondol­
tunk, hogy a világ összes számot­
tevő vendéglőjében mindenütt 
cukorral szervírozzák. Nem vettük 
tudomásul azon a jogcímen, hogy 
mindenki saját családját és önma­
gát képzeli a világ közepének.

Viszont az első budapesti utunk 
alkalmával, előttem a Ritz-el, vica- 
versa a Ritz előtt' velem akart 
hencegni, oda vitt el vacsorázni, 
amikor is neki volt oka orcapiru­
lással megbánni ezen ballépését, 
mert a pincér előkelő étlapját 
egyetlen mozdulattal holttá nyil­
vánítottam és csak úgy könyv 
nélkül — a szó szoros értelmében 
véve hasból — kijelentettem, hogy 
„debrecenit" akarok enni.

Reichenhalli fürdőzésünk alkal­
mából pedig egy kiránduló kioszk­
ban előzékenyen megkérdezett, 
mint újdonsült menyecskét és 
húgaimat, hogy mit óhajtunk uzson­
nára? Kávét? Csokoládét? Vagy 
fagylaltot ? Mi megvetően huztuk 
félre a szánkat és kórusban sonkát 
kértünk sörrel, mégpedig nem 
pohár, hanem „krigli" sörrel. Most 
életem párján volt a sor, hogy 
fennakadjon a szeme a csodálko­
zástól, de mint oly sokszor, akkor 
is hamar beletörődött a változha- 
tatlanba és ö magának vajat, kávét, 
nekünk sonkát és sört rendelt.

Az északi és déli pólus nem lehet 
egymástól távolabb, mint mi, szo­

kásban, ízlésben és felfogásban, 
de miként az északi és déli pólus 
szerves és elválhatatlan összefüg­
gésben egymással. Ha én a fehéret 
szeretem, ő a feketét, különösen 
kávéban, asszonyban, lányban. 
Amikor napos oldalon sétálok, ő 
árnyékban. Én a múlton merengek, 
ő a jövőt kutatja. A régiséget 
kedvelem, ő a primeurt, nem 
utolsó sorban a női nemre vonat­
koztatva. A régit csak borban 
akceptálja. Meggyőződéses véle­
ményemmel szemben, hogy a 
hálószoba alvásra van szánva, ö 
éjszakákon át olvas. Én rosszat 
álmodom, ha üres gyomorral fek­
szem le, ő ha kicsit többet eszik 
a kelletténél és igy tovább . . . 
Mindezen és számtalan egyéb 
különféleségünk mellett jól meg­
férünk egymással.

Pár évvel ezelőtt Debrecentől 
Szoboszlóig közlekedő autóbuszon 
egy szép kis menyasszony-leany
— akivel ismeretségünk csak any- 
nyiban -állott fenn, hogy én is 
tudtam róla kicsoda, ő is tudta, 
hogy ki vagyok — megszólított: 
„Tessék mondani — kérdezte 
pirulva —- meddig tart a szerelem ?"
— „Hát kedves — feleltem szívesen
— apa azt tartotta, hogy az örök 
szerelem tiz évig tart, de mi ezt 
még megpótoltuk vagy öttel, aztán 
szép csendesen, észrevétlenül át­
változik szeretetté." — Válaszomat 
láthatólag megelégedetten vette 
tudomásul és szinte tapintottam, 
olyan kézzelfogható volt az ajkára 
feltolult, de el nem hangzott újabb 
kérdés, hogy mi a titka a hosszú 
lejáratú szerelemnek és házasság­
nak? Erre a ki nem mondott kér­
désre imé a válaszom, melyet

különösképen azoknak ajánlok 
megszivlelésre, akik házastársaikat 
úgy válogatják, mint a jobbmóduak 
a zoknit:

— Ne legyünk nagyképűek, 
mondjuk ki a valóságot, hogy a 
szerelem határidejét nem mi szab­
juk meg, sem siettetni, sem késlel­
tetni módunkban nem áll. Vér- 
mérsékletnek, delejnek, vonzásnak 
nagy szerepe van benne.de tapasz­
talat szerint a szülök által ellenzett 
szerelem és házasság szokott leg­
inkább végzetesen állandósulni. 
A többi, a külön háló szoba, az 
illúzió, a titokzatosság, mind meg­
annyi szemfényvesztés, reá szót 
vesztegetni is kár . . .

A házasság lejáratának meg­
hosszabbításához már nagyrészben 
hozzájárulhatunk, ehhez szolgál­
tatok most kipróbált receptet:

Lehet olykor haragudni, vesze­
kedni, sőt kell is, az hozzátartozik 
a jó emésztéshez, csak arra kell 
vigyázni, hogy egyszerre ketten 
sose haragudjanak. Amig az egyik 
a gőzszelepet megnyitja, a felesle­
ges gőzt lecsapolva, fújja keser­
vesen a mondanivalóját, addig a 
másik bűntudatosan hallgasson, 
olykor megbántva sóhajtson egyet- 
egyet. Magában pedig ezalatt 
sűrűn ismételje: beszélj, beszélj, 
falra hányt borsó, csak szeretlek, 
csak imádlak! Veszekedj, mert 
akkor tudom, hogy élsz, hogy 
mellettem vagy . . .

Mint a nép gyermekei, ahogyan 
időtlen idők óta, amikor velük 
szemben a szeretőjük tettlegességtre 
vetemedik, hulló könnyeik között 
mosolyogva, derülve dicseksze­
nek : Megvert a nyomorult, hát 
szeret I
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Nagy heti istentiszteletek a 
református templomban, a refor-
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Gyógyfürdő — gyógyhely.
A közelmúltban egyes fővárosi 

és debreceni lapokban gyógyfür­
dőnket érintő több cikk látott nap­
világot, amelyeknek egyrésze 
alkalmas volt arra, hogy fürdőn­
ket a nagyközönség előtt kedvezőt­
len színben tüntesse fel. Gyors 
közbelépésünkkel, cikkeinkkel s 
több újságnak adott nyilatkoza­
tainkkal azonban egyrészt kellő 
és megnyugtató felvilágosításokkal 
szolgáltunk az olvasó közönség 
számára, másrészt pedig elejét vet­
tük annak, hogy fürdőnk körüli 
káros polémia tovább folyjék.

A cikkek fürdőnk gyógyjellegét 
és elnevezésének kérdését tették 
szóvá s ezt olymódon tárgyalták, 
hogy azzal fürdőnk kedvezőtlen 
megvilágításba került.

Nem lesz érdektelen azért, ha 
olvasóink előtt most ismertetjük, 
hogyan is állunk hát fürdőnknek 
gyógyjellegével s mi is az e gyógy­
hely ?

A gyógyfürdő az az intézet, 
intézmény, zárt hely, ahol a gyógy- 
tényezők kiszolgálása történik. A 
gyógyhely pedig az a telepü­
lés, amely a gyógyfürdőn kívül 
bizonyos körzetben, pl. a pensió- 
kat, szállodákat s a fürdővendé­
gek kiszolgálását célzó más létesít­
ményeket is magában foglalja. 
Ebből önként következik, hogy 
fürdő lehet gyógyfürdő anélkül, 
hogy a körülötte levő település 
gyógyhellyé lenne nyilvánítva, 
de gyógyhely nem lehet gyógy- 
intézmény nélkül.

A gyógyfürdő — és gyógy­
hely — jelleget és elnevezést a 
m. kir. belügyminiszter engedé­
lyezi s erről az 1929. évi XVI. 
t.-c. és végrehajtási utasítása intéz­
kedik. A gyógyfürdővé s a gyógy­
hellyé való nyilvánítási kérelem 
számtalan melléklet, leírás, igazo­
lás csatolásával terjesztendő fel s 
a belügyminiszter a kérelem tekin­
tetében „6 hónapon belül határoz."

Mikor 10 évvel ezelőtt a fürdő 
irányítását átvettük, már akkor 
tisztában voltunk azzal, hogy az 
erőteljes propaganda s a fürdő 
hírneve érdekében feltétlenül szük­
séges az, hogy páratlan értékün­
ket ne csak mint „fürdő" vagy 
„hévvizfürdő", hanem mint „gyógy­
fürdő" vigyük bele a köztudatba. 
A gyógyfürdő jelleg és elneve­
zés iránti első kérelmet azért még 
1932. december havában felter­
jesztettük a m. kir. belügyminisz­
tériumba, amelyre azután a bel­
ügyminiszter 1934. április 17-én 
253,347-1934. XV. alatt a „Hajdú­
szoboszlói Gyógyfürdő nevet fel­
tételesen” megállapította és a 
gyógyfürdő közhasználatba véte­
lét ugyancsak „feltételesen” enge­
délyezte.

A „feltételes“ engedélyezést tar­
talmazó miniszteri rendeletben 
összesen 7 pontban voltak össze­
foglalva azok az építkezések és 
átalakítások, amelyeket a fürdő­
ben záros határidőn belül, egy 
esztendő alatt, el kellett végezni.

Mivel pedig az akkori gazda­
sági válság nem kedvezett a fürdő 
fejlesztésének, a következő évek­
ben újabb kérelmekre a „feltételes 
gyógyjelíeg" kétizben is meg- 
hosszabbittatott.

Mikor azután fürdőnknek sike­
rült 1936. évben fedett gyógy­
medencéket stb. építeni s a fel­
tételes engedélyben foglaltaknak 
jórészt eleget tenni — a szálló 
építésén kívül —, azonnal idejét 
láttuk annak, hogy most már a 
végleges gyógyjelíeg és el­
nevezés elnyerése iránti kérel­
münket felterjesszük.

A végleges gyógyjelíeg és 
elnevezés iránti szabályszerű kére­
lem 1937 február hónapban nyuj- 
tatoti be s arra a mai napig válasz 
vagy határozat nem érkezett.

Ezekből tehát kétségtelenül meg­
állapítható, hogy a fürdő intéző- 
sége egyetlen egy lépést sem 
mulasztott el, hogy a fürdőre nézve 
oly életfontosságú kérdés, a gyógy- 
jelleg és elnevezés engedélyezte­
tése, megtörténjék. Sőt elismerésre- 
méltóan a legnehezebb gazdasági 
viszonyok között is mindent elkö­
vetett annak elérésére, mivel tudta 
azt, hogy e kérdésnek mily nagy 
fontossága van a íürdő forgal­
mának emelése szempontjából is.

Mivel a város 1937. évi kérel­
mére választ nem kapott, a gyógy­
fürdő elnevezést állandóan hasz­
nálja, amelynek jogosságát a közel­
múltban egy szaklapban megjelent 
belügyminiszteri nyilatkozat is 
megerősítette. Állíthatjuk, hogy 
ennek döntő jelentősége volt a 
fürdő forgalmának növekedésére, 
mert nagyobb bizalma van egy 
„gyógyfürdő" iránt, mintha azt 
csak „fürdődnek vagy „hév víz­
fürdődnek neveznék.

Mihelyt a fürdő végleges gyógy- 
jellege ügyében a döntés meg­
történik, új lépéseket kell tenni a 
gyógyhely megnevezés enge­
délyezésére. Ki fogjuk jelölni a 
városnak a fürdő körül elfekvő 
azon területeit, illetve határvona­
lait, ameddig a gyógyhelyet el­
gondoljuk s annak engedélyezé­
sét kérjük. Ez már nem ütközik 
annyi akadályba, mint a fürdő 
gyógy jellegének elnyerése s a 
gyógyhellyé való nyilvánítás óri­
ási hasznára lesz a fürdő és a 
város fejlődésének.
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H I KEK.
— A református templomban

ma — virágvasárnap — délelőtt 9 
órakor prédikál Demjén Ferenc lel­
kész, délután 3 órakor Kovács Lajos 
vallásoktató-lelkész, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély, prédikál Fehér 
János scgédlelkész.

- Nagypénteken uéieioit 9 órakor 
prédikál Loós András segédlelkész, 
fél 11 órakor levente istentisztelet 
és urvacsoraosztás, prédikál Kovács 
Lajos vallásoktató-lelkész, délután 3 
órakor prédikál a legátus, 5 órakor 
vallásos ünnepély, prédikál Demjén 
Ferenc lelkész

- Gróf Teleki Pál miniszter- 
elnök tragikus halála mélyen meg­
döbbentette nemzetünket. Négy és 
fél éve veszítettük el Gömbös Gyula, 
három éve Darányi Ignác miniszter- 
elnökeinket, a magyar külpolitikai 
élet halhatatlanait, alig pár hónapja 
gróf Csáky István külügyminiszterün­
ket s most gróf Teleki Pált. Hatal­
mas, nagy nemzeteknek is elég lett 
volna ennyi a szomorú gyászból. 
Megboldogult miniszterelnökünk ha­
lála nemcsak hazánkban, de a kül­
földön is mély részvétet keltett. Az 
egész ország gyászol. Temetése a 
képviselőház kupolacsarnokából ipr. 
7-én, hétfőn délelőtt 10 órakor megy 
végbe országos gyászpompa mellett.

— Bárdossy László külügymi­
nisztert, m. kir. titkos tanácsost, a 
Kormányzó ur csüiöitökön miniszter- 
elnökké nevezte ki. A lemondott kor­
mánytagokat a Kormányzó ur újból 
kinevezte. A minisztérium tagjai, 
élükön Bárdossy miniszterelnökkel, 
az esküt pénteken délelőtt tették !e 
a Kormányzó ur előtt.

— A Kaszinó április 3-án dr. 
Márton Gábor polgármester elnöklete 
élén választmányi ülést tartott.

matus templomban a nagyhét min­
den napján — virágvasárnaptól nagy­
szombatig bezárólag — délután 5 
órakor nagyheti istentiszteletek lesz­
nek, aminek kezdetét minden nap 
harangozás jelzi. Ezekre a nagyheti 
istentiszteletekre ezúton is szeretettel 
hivja és várja az egyház, vezetősége 
minden tágját. Az istentiszteletek 
sorrendje a következő: Vinigvasárnap 
prédikál Fehér János segédlelkész, 
szaval Szabó Ilona, énekei a VI hu­
es leányosztály vegyeskara, szaval 
Tóth Albert. Hétfőn prédikál Loós 
András segédlelkész, énekel a VI. 
leányosztály, szaval Márton Ilona IV. 
a. Ieányoszlályu tanuló. Kedden pré­
dikál Demjén Ferenc lelkész, énekel 
a VI. fiúosztály, szavai Keresztury 
Pál IV. a. fiúosztálya tanuló. Szerdán 
prédikál Kovács Lajos valiástanitó- 
ieikész, éneke! az. V. vegyesosztály, 
szaval Görög Mária IV. b. leány- 
osztályú tanuló. Csütörtökön prédikál 
Fehér János segédieíkész, énekel az 
V. a fiúosztály, szaval Zakar Ödön 
IV. b. fiuosztáiyos tanuló. Nagypén­
teken prédikál Demjén Ferenc, szaval 
T. Szabó Etelka. Szombaton prédikál 
Kovács Lajos valiásíanüódelkész, 
énekei az V. leányosztáiy, szavalnak 
Kovács Irma IV. vegyes és Tatár 
Magda IV. a. ieányoszlályu tanulók.
- A jugoszláviai be■ fórrac‘almi 

események már csaknem elmérge­
sedtek, amikor végre Ma esek h orvát 
vezér feltételeit e,fogadták. Macsek, 
mint helyettes miniszterelnök — be­
lépett az uj k ármányba s ezzel, 
legalább egyelőre, tecsendesedett a 
jugoszláv belpoiiiiKai helyzet.
- A hajduszoboszlói gyógy­

fürdő kedvező idő esetén már április 
13-án, husvét elsőnapján megnyílik, 
kedvezőtlen idő esetén április 15-én 
lesz a nyitás.

A városi dalegylet ápms 6-án
délelőtt fél 11 ónkor a központi 
református elemi fiúiskola Márton 
Antal-féle tantermében ‘évi rendes 
közgyűlést tart. A közgyűlési Zakar 
János takarékpénztári igazgató, aiel- 
nök fogja vezetni.

— Az időjárás két nap óta ked­
vezőbbre fordult. Ha az esőzés újból 
el nem kezdődne, a tavaszi gazda­
sági munkák pár hét alatt befeje­
ződnének.

— Országos irodalmi és zenei 
pályázat. A „Múzsa“ könyv- és 
zeneműkiadó vallalat megalapítása 
alkalmából országos irodalmi és zenei 
pályázatot hirdet kisregény, elbeszé­
lés, költemény, dalszöveg, miidal és 
nóta műfajban. A pályázat dijai között 
szerepel 500 pengős pénzjutalom, 
hanglemezre való felvétel, könyv- és 
kottakiadás, érmek stb. A részletes 
tájékoztatót az érdeklődőknek meg­
küldi a „Múzsa“ könyv- és zenemű­
kiadó vállalat, Budapest, VII, Nagy­
atádi Szabó-u. 37. A pályázat határ­
ideje 1941. április 25.

. - Dr. Balás Endre halála.
Eveken át tartó hosszas és súlyos 
betegeskedés után hirtelen jobblétre 
szenderüit városunk egykori tiszti­
főorvosa dr. Balás Endre, aki mint 
várod orvos alig másfél éve vonult 
nyugalomba. Kincses Erdély szülötte, 
ős székeiytörzs ága, tősgyökeres 
magyar fajta, nagyfudásu kiváló orvos, 
a kolozsvári tudományegyetemnek 
egykori büszkesége, lelkes, tüzesvérü 
ifjúsági vezér. Előbb szanatóriumi 
igazgató-főorvos Budapesten, majd 
Biharmegye cséffai, később vaskóhi 
járásaiban tisztiorvos, 1914 május 14 
óta hajduszoboszlói városi tiszti- 
főorvos, az uj orvosi törvény életbe- 
léte után városi orvos. A világháború 
alatt három évig mint főorvos telje­
sített katonai szolgálatot. Merész ter­
vező, magasabb eszményekért, sok 
esetben mesebeli álomképek meg­
valósításáért hevülő sokoldalú képzett 
orvos volt, aki szellemileg a székely 
hősi legendák lelki világában érezte 
legjobban magát. Nehány nappal 
ezelőtt egy gyógyszer találmányára 
kapott szabadalmat. Elhalálozása 
városszerte mély részvétet keltett. 
Elhunyláról a következő gyászjelen­
tést bocsátotta ki családja: „Özv. 
dr. Balás Endréné és fia Attila, 
mély fájdalommal, de Isten szent 
akaratában megnyugodva jelentik, 
mind maguk, mind az egész rokon­
ság nevében, hogy a jóságos férj és 
a leggondosabban szerető édesapa 
Dr. Balás Endre ny. városi tiszti 
főorvos, volt egyetemi tanársegéd stb. 
életének 65-ik, házasságának 25-ik 
évében 1941. évi április hó 1-én 
váratlanul csendesen elhunyt. Drága 
halottunkat Hajdúszoboszlón folyó 
évi április hó 3-án, délután 3 órakor, 
a református templomban tartandó 
ima után, a vénkerti temetőben 
helyezzük örök nyugalomra. Hajdú­
szoboszló, 1941. április 1. Legyen 
emléke áldott és pihenése csendes! 
Gyászolják: a Balás, Dávid és Koós 
családok“. Temetése a város minden 
rendü-rangu társadalmának őszinte 
részvétele mellett a zsúfolásig meg­
telt ref. templomban ment végbe, 
ahol Loós András ref. segédlelkész 
mondott felette lélekbemarkoló szép 
imát. A vénkeni temetőben Demjén 
Ferenc ref. lelkész fölemelő imában 
vett búcsút a megboldogult jó barát­
tól, az orvosi kar nevében pedig dr. 
Csömör Benő városi orvos mondott 
végső istenhozzádot. A megboldogult 
felesége Olaszországban tartózkod­
ván, közlekedési akadályok miatt 
nem érkezhetett meg a temetés idő­
pontjára.

— Lapunk előfizetőit az uj év­
negyed alkalmából előfizetéseik szi­
ves mc-gujtására kéri: a szerkesztőség 
és kiadóhivatal.

— Eltávozott banktisztviselő.
Vágó Jenő, a Hajduszoboszlói Taka­
rékpénztár tisztviselője, egyik debre­
ceni pénzintézetnél nyervén alkalma­
zást, itteni állásáról lemondott.

.
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Független Hajdúság

Bocskay
heti műsora.:

Apr. 5—6. Szombaton és vasárnap: 
Első magyar repüiőfiim ! Zent-: Fényes 
Szabolcs.' Rendezte: Csepreghy Jenő. 
Szárnyas dandár. Zug­
nak a szirénák. Legaktuáli­
sabb filmregény a levegő, a légvédelem 
és a légoltalom hőseinek bravúrral telt 
izgalma* ételéről és szerelméről Fősze­
repben : Rajnay Gábor, Zala Karola. 
Lukács Margit,' Gregus Zoltán, Vértes 
Lajos, Mihály: fy Bela, Apathy Imre, 
Szécsi Ferenc sió. Kísérőül: Magyar 
vadászai. Horthy Miklós kor­
mányzó ur közreműködésével. AK.luá— 
lis magyar híradó.

Apr. 7-én, hélfón: Tekintettel az 
országos gyászra, nem lesz előadás. Az 
előre megváltott jegyek 8-án, kedden 
érvényesek.

Apr. 8—9. Kedden és szerdán: Csak 
16 éven felülieknek! A világ legnagyobb 
történelmi dokumentumok alapján készült 
filmje. Jud Süss. Főszerepben: 
Ferdinand * Marian, Heinrich George, 
Kristina Söderbaum, Werner Krauss. 
Eugén Klöpíer.

Apr. lO-en, csütörtökön: Ketten egy 
jeggyé1! Francia filmremek: Vágyait 
asszonya. Főszerepben: Victor 
Francén, Marcel le Chantal. Jem Pierre 
Aumont. Kísérőül: Hallili kulturfi m. 

Apr. 12—13—14. Húsvéti ünnepi 
műsor ! A legjobb, legsikerültebb magvar 
film! Aki ezt a filmet megnézi, örök 
élménye marad : Vissza az utón. 
Főszerepben: Csortos Gyula, Tolnay 
Klári, Mezey Mária sió. Kísérőül: 
Így Jálsztok 11. Pethes Sándor 
kis magyar vigjátéka. Híradó.

- Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak a jóbaraioknak, ismerősök­
nek, kik felejthetetlen emlékű édes 
jó apám, dr. Balás Endre ny. városi 
tisztifőorvos elhunyta aikalmábói ben­
nünket éri mélységes gyászunkban 
vigasztaló részvétükkel felkerestek es 
temetésen oiy nagy számmal meg­
jelentek, hogy ezáltal is az ő életé­
ben kifejtett lelkiismeretes és fárad­
ságot nem ismerő munkásságának 
elismerését bizonyítsák, ezúton mon­
dunk hálás köszönetét.

Különösebben hálás köszönetünket 
fejezzük ki Bernjén Ferenc lelkész 
urnák és dr. Csömör Benő városi 
tisztiorvos urnák a sírnál tartott 
megható beszédükért, a dr. Márton 
Gábor polgármester ur és dr. Szabó 
Zoltán főjegyző ur által vezetett 
városi tisztikarnak. Az orvosi karnak. 
A szülésznői karnaK és a gyermek- 
menheiyi teiepvezelönő által vezetett 
menhelyi gyermekeknek.

Édesanyám nevében is
Balás Attila. 

— Dr. K. Nagy Zoltán volt
hajduszoboszlói kir. jbir. elnök vég­
leges áthelyezését közölte a hivatalos 
lap a nagyváradi kir. járásbírósághoz.

— Dr. Márton Gábor polgármes­
ter a mezőgazdasági kiállítás alkal­
mából a hét folyamán a székesfővá­
rosban járt.

— Halálozás. Váczi József haj­
dúnánási ny. ref. főgimnáziumi igaz­
gató, címzetes m. kir. tanügyi főta­
nácsos, a vármegyei törvényhatóság 
egyik igen értékes tagja meghalt. 
Kedden temették Hajdúnánáson osz­
tatlan részvét mellett.

— Országos kirakodó- és állat­
vásárt tartanak Hajdúszoboszlón ápr. 
7-én, hétfőn.

— Magyarország lakossága az
uj népszámlálás adatai szerint 13 
millió 533 ezer 869 lélek. Budapest 
lakossága 1.136,000, Debrecené 125 
ezer főre rúg.

— Presbitérium felhívása az
angyalházai és vajdazugi tanyai lako­
sokhoz. Presbitérium ezúton is fel­
hívja és kéri az angyalházai és vaj­
dazugi tanyai lakosokat, hogy tan­
köteles gyermekeiket, amennyiben 
módjukban áll, írassák be a belső 
iskolákba, mert a tanyai iskolákhoz 
mindezideig nem sikerült kisegítő 
tanítót kapni. A vajdazugi tanyai 
lakosok, akik az aranyszegi tanyai 
iskolához közelebb esnek, azok oda 
Írassák be tanköteles gyermekeiket.

- Presbiteri gyűlés. A ref. 
egyház presbitériuma március 30-án, 
vasárnap délelőtt Bernjén Ferenc 
lelkész-elnök és dr. Mádon Gábor 
főgondnok elnöklete alatt gyűlést 
tartott. A debreceni kollégium meg­
segítésére évi 500 pengő segélyt 
szavazol; meg presbitérium 6 éven 
át, a stóla megváltás kérdését levette 
napirendről s megvárja,
íleltes egyház: hatóságok ez

amíg a 
ügyben

országos lendelettel intézkednek. 
Beitek-/ Lajos lelkész 6 heii szabad­
ságra menetelei tudomásul vette 
presbitérium, úgyszintén Jónás Lajos 
vajdazugi tanyai és Kovács Béla 
köteles tanyai tanítók rendes taní­
tókká való előlépéséí. Az árvízkáro­
sultak részére egy vasárnapi persely- 
pénzt adományozott, mig az összes 
egyházi alkalmazottak, lelkészek, 
tanítók stb. egyhavi fizetésük 1 szá­
zalékát ajánlották fel a nemes célra. 
Még néhány bejelentés es kisebb 
jelentőségű ügy letárgyalása után a 
presb téri gyűlés Demjen Ferenc lel­
kész-elnök záróimádságával végei ért.

— A Soli Dso Glória református 
diákszövetség debreceni virágvasár­
napi konferenciáján a helybeli 5. D. 
G kollégiumok mintegy 40 taggal 
vesznek részt Czegiédy Eszter kol­
légiumi csoportvezető vezetésével.

—Elsörendüirodai munkaerővé
kiképezi, levizsgáztatja, állásba ajánlja
Naményi Z. gyorsíró-, gépíró- 
iskola. Áprilistól uj kezdőtanfolyam. 
Vidékieknek vasuíkedvezmény. Bat- 
thyány-utca 1.

— „Halálos ostorcsapás" cimü
múltkori híradásunkra vonatkozólag 
idősb Császy Lajos földbirtokos annak 
megáüapitását kéri, hogy a két kis­
korú gazdasági cseléd között a halá­
los sérülés hancúrozás közben vét­
lenségből származott, amit a sérült 
maga is megeősitett kihallgatása 
alkalmával.
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A piac legforgalmasabb 
helyén

2 üzlethelyiség
(kirakalos) eladó, 

esetleg hosszabb bérletre
kiadó.

C m megtudható 
c a Kovács-nyomdában.
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— Anyakönyvi hírek.
Házasság-kihirdetések: Sinyei József 
és Bodnár Róza, Kovács Ernő és 
Lavo-ha Gabriella. Házasságot kötöt­
tek : Nagy Sándor és Sándor Piroska, 
Csiszár Károly és Sóvágó Mária. 
Születések: Kovács Mihály leánya 
Róza, Kerekes Ernő leánya Erzsébet, 
Iványi Margit leánya Piroska, Zámbó 
István leánya Emma, Zöld Mihály 
fia - Mihály, Dihen József fia József. 
Halálozások : Makrai Gábor 72 éves, 
dr. Baiás Endre 64 éves, Pál Sán­
dor 4 hónapos, Tóth Irén 16 hónapos.

Uj ho-Lmt itaimém.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy HL tized Bor- 
dángát-utca 7. szám alatt levő
fűszer- és vegyesén! üzletemhez
korlátolt ital mérési egedélyt szerez­
tem és igy a legjobb minőségű 
tájborokat, égetett és édesített 
szeszes italokat, konyakot, kis­
üsti pálinkát és üveges söröket
a legolcsóbb napiáron árusítok.

Tegyen próbavásárlást: I liter jó 
minőségű zamatos ezerjó bort L60 
P-ért adok.

Mindenféle fűszeráruk julányosan 
kaphatók.

Kérem a n. é. közönség szives 
pártfogását,

tisztelettel:
Vadász János

fűszer- és italáru­
kereskedő

_________ 111.. Bordángát-utca 7.

— Erdély és kézmtlvesipara. E címen 
a Rómában működő Nemzetközi Kézműves­
ipari Központ hivatalos lapja olasz, német 
és magy -r nyelven külön számot adott ki, 
amelyet több ezer példányban küldött szét 
a Nemzetközi Központ európai tagszerve­
zeteinek. A szép kiállit.lsu, illusztrált kiad­
vány behatóan ismerteti a hazatéri Erdély 
kézmüvesiparát, iparművészeiét és háziipa­
rit. Közli az olasz kézmüvesipar és a Nem­
zetközi Központ elnökének Piero üazzotti 
olasz nemzeti tanácsosnak cikkét az olasz- 
magyar kézmüvesiparosság baráti kapcsola­
tairól. A Nemzetközi Kézművesipari Köz­
pont értékes kiadványa nemzetközi viszony­
latban hathatósan szolgálja a magyar nem­
zeti gondolatnak é. vényesülését az uj Európa 
kialakulásában. A Rómában megjelent ma­

különkiadás a magvar gazdasági ésgyár --------------- _ _
társadalmi élet széles köreiben őszinte 
elismerést és köszönetét váltott ki.

komíeti háló, szalongarnitura, 
h BUU kombinált szekrény, össze­

hajtható ágy, fürdőkád stb.
Megtekinthető hétfőn reggeltől, 

Szilfákalja-utca 49. sz.

pml ievő 8 méteresLBV |ÖHÖ:Ö Ü tengeri góró
eladó Beihlen-ulca 25. szám alatt. 
Egy 580 négyszögöles pusztatelek is 

°elado. Ériekezni lehel ugyanott.

pj,J z VII. t. Bercsényi-utca 28. 
LlÜUli hsz. aiatii 691 négyszögöl 
területű házasudvar. Érdeklődni lehet

Moldvai Samu tulajdonosnál,
VII. t., Szováti-ul 8. szám alatt.’

A hajduszoboszlói kir. jbiróságtol,
m nt telekkönyvi hatóságtól.

6746 1940. tk. sz. 1. 1932 1340.
ÉreePBii himetmény-Hieonat.

Ullman Salamon kereskedelmi r.-t. 
debreceni bej. cég végrehajtatnak 
— Weinberger CLga hajduszoboszlói 
lakos, végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében, a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 500 P tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a Hajdúszoboszló 
m. városban.fekvő s a

hajduszoboszlói 574. sz. tkvi be­
tétben, A. + 1., 2. sorsz., 4376., 
4377. hisz. Weinberger Olga nevén 
álló, a Belíelekben Rákóczi-u. 96. 
sz. a. elfekvő, 153 + 58 négyszögöl 
területű házasudvarra 5000 P kikiál­
tási árban elrendelte.

Az árverést IMI. évi április hó 
30. napjának délelőtt 9 órakor.
Hajdúszoboszlón, a telekkönyvi ható­
ság hivatalos helyiségében (Szitfák- 
alja-u. 1. sz. földszint 7. ajtó) fogják 
megtartani.

Az árverési feltételek a következők:
1. Az árverés alá eső ingatlant a 

kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron 
eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 
26. §.), ha az árverés megtartását 
Ullmann Salamon kéri.

Az árverés alá kerülő ingatlant, 
ha az árverés megtartását a végre­
hajtatok közül a m. kir. Kincstár 
kéri 11,660 P 95 fillér vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet. 
(5610-1931. M. É. sz. r. 21. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/u-a, 
amelyet a magasabb ígéret ugyan­
annyi százalékára kell kiegészíteni.

Hajdúszoboszló, 1940. évi decem­
ber hó 21. napján.
Dr. Cseke Bélask., ömkf. kir. jb.jzö.

A kiadmány hiteléül:
SZŰCS, kiadó.

5364-1941.
Hirdetmény.

A m. kir. 17. honv. kiegészítő 
parancsnokság 459—1941. ínyt. sz. 
megkeresése alapján közhírré teszem, 
hogy az eddig még nem osztályozott 
lovak pótosztályozásra minden hónap 
második hétfőjén (áprilisban a hús­
véti ünnepek miatt a harmadik 
hétfőn) elővezethetök a kiegészítő 
parancsnokság udvarára (Debrecen, 
Ferencz József-ut 81.).

Hajdúszoboszló, 1941. április 1.
Dr. Mállón Gábor

______________________ _____ __ polgármester. _
Nvomatoit Kovács Kálmán „BocseayMtitayroyomtii jában, Hajdúszoboszló i 1941

1941. április 6.

5474—1941.
Hirdetmény.

A 200,300-1941. K. M. sz. ren­
delet értelmében a bőrtalpú lábbeli 
vásárlására, mérlékmáni készítésére, 
fejelésére és talpalasára szóló utal­
ványok kiosztása a mai napon a 
kuzeieimezési hivatalban 1. t. Rákú- 
czi-u. 4. sz. alatt megkezdődik. Az 
igénybejelentő lapok naponta kizáró­
lag délelőtt 8—9 Óráig, az utalványok 
pedig a piros igazolójegy felmutatása 
mellett 9—11 óráig válthatók ki. Fel­
hívom, illetve szigorúan figyelmezte­
tem a város lakosságát, hogy bőr­
talpú lábbelit csak azok igényelhet­
nek, akiknek arra elengedhetetlenül 
szükségük van. Az igénylés alkalmá­
val a piros igazolójegy felmutatandó. 
A zöld szinti kész lábbeli utalványért 
és a piros szinti mértékutáni készí­
tésre szóló utalványért darabonként 
50—50 fillért, a piros szinti fejelésre, 
vagy taipalásra érvényes utalványért 
darabonként 20—20 fillért kell fizetni. 
A családfőnek minden egyes igény­
lésről külön-külön lábbeli igénybeje­
lentést kell kitölteni. A bejelentett 
adatuk valódiságát közegeimmel a 
helyszínen esctről-csetre ellenőrizte­
tem, azok ellen az igénylők ellen, 
akik valótlan adatokat jelentettek be, 
a legszigorúbb büntető eljárást téte­
lein folyamatba. Már most felhívom 
a lakosság figyelmét arra, hogy a 
bőrtalpú lábbeli igénylésével kapcso­
latban valaki visszaélésről szerez 
tudomást, úgy azt nyomban jelentse 
a közélelmezési hivatalban.

Hajdúszoboszló, 1941. április 2.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

6089-1941.
Felhívás.

Az ellátatlan lakosság zsírral való 
ellátása érdekében felhívom a város 
gazdaközönségét, valamint tehetősebb 
polgárait, hogy mielőbb igyekezzenek 
minél több sertést hizlalásra befogni. 
Felhívom a figyelmet a földmivelés- 
ügyi miniszter által a hizoltsertés 
után drb-kérit megállapítandó 30 P 
árkiegészítés ügyében rendeletére. Ez 
az árkiegészítés még jövedelmezőbbé 
teszi a sertéshizlalást. Aki a hizla­
láshoz megfelelő takarmánykészlettel 
nem rendelkezik, azt a m. kir. köz- 
élelmezési hivataltól igényelheti. Erre 
nézve felvilágosítással szolgál dr. 
Tóth Béla városi aljegyző. Aki hiz­
lalás! szándékát még be nem jelen­
tette, vagy takarmányt igényel, beje­
lentését folyó hó 8-án, d e. 9 óráig 
a közélelmezési hivatalban okvetlen 
tegye meg.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

— Április 30-ig meghosszabbították 
a hadikölcsöriök letétbehelyezésének 
határidejét. A hivatalos lap március 27,-i 
számában megjelent rendelet, mely a hadi- 
köicsönkötvények letétbe helyezésére, ille­
tőleg bejelentésére előirt határidőket 1941 
április 30. napjáig meghosszabbítja.

— Az imádkozásról irt nagyon szép 
cikket a Magyar Lányok virágvasárnapi szá­
mába Nagykárolyi Etelka. Z. Tábori Piroska 
magyartárgyu folytatásos regénye mellett 
ausztráliai farmon élő leányok életéről szól 
a most kezdődő folytatásos történet. Díjtalan 
mutatványszámot kívánatra bárkinek küld a 
kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrássy-ut 16.

— Hogyan tudunk a rendelkezé­
sünkre álló rézgáliccal eredményesen 
védekezni? Erre ad választ a Növény- 
védelem és Kertészet legújabb száma. 
Cikkeket közöl még a határszélre 
ültethető fák távolságáról, a házikerti 
zöldségtermesztésről, szőlő idei spe­
ciális metszéséről, a gyümölcsös és 
szőlő ínséges permetezéséről, vető­
burgonyagumó ellenőrzéséről, a vető­
magvak csírázásáról, a bundás bogár 
irtásáról stb. A dúsan illusztrált szí­
nes gyümölcsképet is közlő két szak­
lapból a „Növényvédelem“ kiadó- 
hivatala (Budapest, VI., Aréna-ut 
84—c.) e lapra való hivatkozással 
egy alkalommal díjtalanul küld mutat­
ványszámot. ___________ _
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